



浦江县生命教育体验中心正式开馆。



桐庐县红十字会走进凤川小学开展心肺复苏培训及知识竞赛。



浦江县应急救援队在跑马古村开展了水上救援救援队为当地户外爱好者提供培训。

爱心相伴 “救”在身边

按照中国红十字会总会统一部署,5月8日后,全省各级红十字会紧紧围绕“爱心相伴‘救’在身边”活动主题,结合各地实际,上下联动,组织开展丰富多彩、形式多样的“红十字博爱周”系列活动,宣传展示新时代红十字会的新气象、新作为,促进全社会对红十字人道事业的理解和认同,共同营造更加有利于红十字事业发展的良好社会舆论环境。

参与新时代文明实践

5月4日,平阳县红十字会在昆阳镇凤湖公园二期广场举办“携手人道 共创文明”纪念“五·八”世界红十字日暨新时代文明实践主题活动。活动现场,爱心义卖、红十字“救”在你身边集赞活动、山地救援技术互动体验、“让草原妈妈更健康”公益项目募捐、爱心义诊等活动,吸引了众多市民前来参加。

5月6日,嵊州市红十字会联合市委宣传部等单位举办的以纪念“5·8”世界红十字日暨新时代文明实践——爱·救在身边为主题的活动启动仪式在鹿山街道举行。活动内容

包括义诊服务、救护技能演示、防溺水知识宣传、消防知识宣传、免费清洗家电、无偿献血、造血干细胞和人体器官捐献登记宣传、爱心义卖、困难群众慰问等服务项目,引来街道居民积极参与。

5月7日,诸暨市红十字会主办的纪念世界红十字日暨“红十字献礼新时代”系列活动在该市大唐镇永新广场举行。活动现场有急救知识培训、造血干细胞捐献登记、人体器官(遗体、组织)捐献登记、爱心义卖、文艺汇演等活动,吸引广大市民前来参加。

用心用情开展“三服务”

5月4日,湖州市红十字会联合吴兴区红十字会在织里镇云村(社区)开展广场纪念活动,组织来自各行各业的58名红十字新会员入会宣誓。活动期间,红十字志愿者通过文艺表演、急救技能演示、红十字知识互动竞赛等多种形式传播红十字理念,弘扬红十字精神。

5月7日,在各相关单位以及红十字志愿者的见证下,天台红十字会联合罗伟荣眼科医院成立的红十字“博爱光明行”公益项目正式启动,项目经费400万元,实施期为5年,定向慰问白内障等严重眼疾手术的贫困人群,每个患者最高可以减少手术费用2000元。根据预测,该项目的设立,将使近万名眼疾患者受益,把健康扶贫转为实际行动。

5月8日,宁波市红十字会举办了宁波市AED电子地图发布仪式,市民可以进入宁波市红十字会微信公众号“AED地图”栏目查看,也可以在百度导航、腾讯导航、高德导航直接搜索到宁波市公共场所的AED,导航到AED所在位置。在公共场所设置AED是一个城市文明的体现,《宁波市文明行为促进条例》规定,鼓励在人口密集的公共场所设置自动体外除颤器(AED)等急救设备。目前,宁波市红十字会系统在全大市公共场所已配置140台AED,同时也为相关场所的工作人员进行了AED使用技能培训。

5月8日,由温州市鹿城区红十字会联合区综合行政执法局举办的纪念“5·8”爱心相伴“救”在身边主题大型广场宣传活动,鹿城区公共场所首批设置自动体外除颤器(AED)

项目启动暨鹿城区公园红十字服务站成立仪式在九山公园举行。活动现场,区红十字会等单位为新成立的13个公园红十字服务站赠送急救药箱,为首批9个人流密集公共场所的单位赠送自动体外除颤器(AED)。从当天起,13个站点同时启用并正式挂牌对外服务。

5月8日,嘉兴市南湖区红十字会组织医务人员在新丰镇乌桥村开展义诊活动,为纪念第72个“5·8”世界红十字日,凝聚更多社会力量参与和支持红十字事业。活动现场,培训师通过实际操作演示,为市民详细讲解并现场示范心肺复苏的技术要领和规范动作。一旁的医务人员“摆摊设点”,为市民提供免费的便民医疗服务。为进一步普及急救知识,提高广大市民的急救技能,区红十字会成立急救救护南湖学堂。

5月8日,金华市红十字会在市人民广场举行宣传纪念活动。活动现场,金华市中心医院捐赠了9台AED(自动体外除颤器),将投放金华市博物馆、横店新圆明园景区、上海财大浙江学院、金华职业技术学院等单位,也是该县相关部门单位共建共享、一信多用的公共安全教育基地。

业开设的e优生“红十字爱心桥”网上救助平台也同步上线,吸引了周围市民线上捐款,奉献爱心。

5月8日,舟山市红十字会联合市民政局举办了“些静养老服务名师工作室”挂牌仪式。该工作室汇聚了该市众多护理专家、内科专家、精神心理专家、康复中医专家、老年护理培训师、急救救护培训师等。工作室成立以后,将致力于研究制定老年人介护等级评估标准、机构养老护理质量标准和服务规范,开展养老护理及老年人急救救护等相关课程研究。

5月9日,浦江县生命教育体验馆正式开馆!该馆陈列展示内容覆盖人的生命全周期,集“文化传播、生命教育、安全体验、救护培训”等多功能于一体,旨在面向全社会宣传普及以人为本的人道理念,教育引导群众树立“尊重生命、关爱生命”的意识,帮助广大社会成员提升防灾减灾、自救互救意识和能力的综合性教育服务平台,是红十字会参与“平安浙江”“健康浙江”建设的重要载体,也是该县相关部门单位共建共享、“一信多用”的公共安全教育基地。

举办防灾避险救援演练

5月9日,杭州市西湖区举办“纪念5·8世界红十字日暨5·12防灾减灾宣传周”活动。现场设有灾害逃生、高楼绳降、溺水急救,以及VR虚拟火灾模拟逃生、机器人互动、绳索打结等体验,吸引了广大市民前来参与。

5月9日,宁波市鄞州区在五乡镇文化中心广场举行以“提高灾害防治能力,构筑生命安全防线”为主题的第十一个全国防灾减灾日纪念活动。区红十字会开展了以心肺

复苏、自动体外除颤器(AED)使用、急救救护四项技能为重点的科普宣传活动,提高居民防灾减灾意识和自救互救的能力。

5月10日上午9点20分,杭州市萧山区北干初级中学响起警报声,这里正在进行的是学校师生紧急疏散演练活动。演习中,全体师生按照要求规范避险,镇定有序,团结互助,展现了良好的安全意识和避险素质。

5月10日,衢州市衢江区红十字会联合区教育局等部门,在衢江区第一初中开展衢江区“5·12防灾减灾日”人口应急疏散暨人防救护技能演练。演练活动分为地震等突发事件中人员的避险与紧急疏散、防踩踏应急逃生安全教育和防溺水安全教育,红十字救护培训师讲解了防灾避险的知识,并进行现场演示、互动,赢得全校师生的阵阵掌声。

5月10日,台州市路桥路南小学组织1600余名师生开展消防应急疏散安全演练暨红十字会急救综合演练活动。随着警报响起,全校学生在班级老师的组织下,进行有序、迅速的疏散演练,历时3分38秒,全部安全疏散到指定地点。红十字救护培训师黄盼向全体同学讲解中暑和擦伤急救小知识,并通过互动教学的方式进行了现场演示及辅导。



舟山市红十字会党员志愿者和水(海)上应急救援队志愿者开展“民间河长”巡河活动。

讲述红十字动人故事

5月7日,嘉兴市红十字会联合市文化广电旅游局主办了“扬红船精神 展人道光辉——讲述红船旁的红十字好故事”展演活动,共200余人参加。大家齐聚一堂,聆听来自基层的红十字好故事。整场节目融入朗诵、歌曲、舞蹈等形式,展示了红十字事业在嘉禾大地上的蓬勃发展。



温岭市红十字应急救援队走进泽国镇第四中学,对该校师生进行人防疏散演练及 CPR 培训。

5月8日,衢州市红十字会、市卫健委、市广电传媒集团共同举办“衢州有礼‘救’在身边”——纪念“5·8”世界红十字日主题活动,共350余人参加。整个主题活动分为《感动有你 风雨同行》、《人间最美 大爱无疆》和《衢州有礼‘救’在身边》三个篇章,用生动感人的专访、情景剧、小品等各种形式宣传红十字知识,讴歌“三救”、“三融”工作中的感人故事和奉献精神。

5月9日,温州市红十字会联合团市委举办第六期造血干细胞捐献故事分享会,共150余人参与活动。近期,温州市造血干细胞捐献突破50例,温州日报整版刊登专题文章,进一步扩大宣传力度,吸引社会公众了解、支持和参与造血干细胞捐献事业。



金华市红十字会开展造血干细胞采样活动。



杭州市临安区红十字会组织开展造血干细胞捐献宣传与采样、人体器官(遗体、角膜)捐献咨询和登记等活动。



宁波市红十字会开展宁波市AED电子地图发布仪式,并现场开展急救培训。



湖州市红十字会联合吴兴区红十字会在织里镇云村(社区)开展广场纪念活动,58名红十字新会员进行了入会宣誓仪式。



宁波市红十字会开展造血干细胞捐献志愿者征集活动。



温州市红十字会组织志愿者走进社区幼儿园开展消防演练。



衢州市红十字会在“5·8”纪念仪式上举行“我是红十字人”主题宣誓。

本报综合报道